

社科院针对12所高校约6000名毕业生调查显示—— 超三成毕业生所学非所用

据法制晚报消息 12月18日,社科院出版社联合中国社科院社会学所发布《2013年中国社会形势分析与预测》蓝皮书,记者分析发现,蓝皮书中一项对12所高校约6000名毕业生的追踪调查显示,目前,有大约1/3的毕业生在从事与其所学专业无关的工作。

超三成毕业生专业不对口

蓝皮书指出,自1999年政府实施大学扩招政策以来,我国的高等教育规模迅速扩张,大学毕业生人数逐年增长。2012年高校应届毕业生人数高达680万,是1998年(大学扩招前)高校毕业生人数的8倍多。

蓝皮书指出,目前大约1/3的毕业生在从事与其所学专业无关的工作,有部分专业的毕业生就业的专业对口率不到30%。比如,当前只有约1/6的医学专业毕业生从事医疗工作。

与此同时,即使毕业生从事与所学

专业相关的工作,在很多情况下,也用不到在校期间所学的专业知识,而工作岗位所需要的应用实践性技能,学校教育未能提供。这导致用人单位不愿招收应届毕业生,而许多毕业生感到在学校里学到的专业知识对其就业帮助不大。

蓝皮书还指出,应届毕业生毕业半年后大约3/4的人就业,虽然大部分毕业生都能找到工作,但其中50%的人对自己的就业状态不满意。他们抱怨收入低、待遇差、专业不对口、没有发展前途等,这导致毕业生跳槽现象频繁发生。

调查数据显示,毕业半年内有27%的本科毕业生跳槽,而大专生则有48%跳槽;毕业三年内61%的本科生跳过槽,79%的大专生跳过槽,98%的跳槽行为都是毕业生主动提出离职,而非雇主解雇。

最好先就业后择业

中国社会科学院社会学研究所研究员李春玲表示,目前学校的业绩考核迫

使教师把主要精力用于发表论文和申请研究项目,专业课教学内容常常基于教师本人兴趣和专业知识,从而忽略学生就业所需要的基础专业知识和应用技能的教育。

华中师范大学管理学院副教授吴克明认为,所学专业的劳动力需求比较少,大学生在就业时很难找到对口的工作;另外,尽管所学专业能够找到工作,但是收入不满足要求,而从事其他工作更符合自己的期望,这部分主动跨专业找工作的学生也总比失业的好得多。

吴克明说,不必刻意强调毕业生就业的专业对口率,能够实现就业是最重要的。

专家指出,毕业生跳槽过于频繁,可能会对未来的职业发展产生不利影响,尤其是转行的时候,将会面临更大的压力。专家建议,与其盲目跳槽,不如先找准自己的职业定位,明确发展方向,按照自己的职业规划选择工作。

明年事业单位人事制度改革
明确四大重点

试点管理岗位 职员制

新华社北京12月18日电(记者赵超 徐博)人力资源社会保障部部长尹蔚民18日在全国人力资源社会保障工作会议上表示,明年我国继续深化事业单位人事制度改革,同时明确了改革的四大重点。

一要加快推进事业单位人事管理立法进程。推动出台《事业单位人事管理条例》,贯彻实施《事业单位工作人员处分暂行规定》,加快出台事业单位工作人员申诉、奖励、考核等单项配套规定。

二要完善聘用合同制度。规范合同管理,探索完善聘后管理机制,研究制定聘用合同规定。

三要完善岗位设置管理制度。探索建立岗位设置动态管理机制,开展管理岗位职员制试点。研究制定专业技术一级岗位实施方案,做好首批实施准备工作。

四要落实和规范公开招聘制度。加强政策指导和监督检查,推动分业分类实施,提高公开招聘组织实施规范化水平。

太原“最牛钉子坟”开始搬迁

新华社太原12月18日电(记者詹彦 赵阳)18日,备受社会关注的山西太原“最牛钉子坟”开始搬迁。日前,当事人常金柱及家属和龙保村村委达成初步协议,同意迁坟。

记者在现场看到,为保证顺利迁坟,村里在龙园小区建筑工地上搭建了30多米长的迁坟通道,调用一台大功率吊车用于起吊棺木,20多位村民在现场扫雪帮忙。18日8时30分许,常金柱及家属将红布、伞等运至迁坟通道旁,开始清理墓碑边的杂草,正式对“钉子坟”进行搬迁。

“最牛钉子坟”位于山西省太原市龙保村的龙园小区工地,在两幢已经封顶的高楼间,“钉子坟”如孤岛伫立,施工人员围着坟堆进行作业已有两年多时间。据了解,这座坟里埋着常金柱的爷爷、奶奶、继奶奶和父亲。

据了解,龙保村墓地动迁工程于2006年启动,当事人常金柱家的祖坟所



“最牛钉子坟”开始搬迁。

在片区于2009年开始搬迁,除常家祖坟外,其余坟莹于2011年全部搬迁至附近的老坟村。按照规定,迁坟时每具遗骨补偿800元。

龙保村村委主任常守成告诉记

者,常金柱的迁坟条件是,要求在未來20年内租占村内一块面积2.55亩的场地,并签订书面租占合同。双方现达成初步协议,但签订书面合同需要通过“四议两公开”程序后再做确定。

央视曝光速生鸡潜规则:

肉鸡添加违禁药物 40天长到5斤

据法制晚报消息 12月18日上午,央视曝光了山东一些养鸡场违规使用抗生素和激素来养殖肉鸡,并提供给肯德基、麦当劳等快餐企业。

对此,记者12月18日上午致电山东省畜牧兽医局,工作人员表示,畜牧兽医局已成立了督导组,通知当地有关部门对曝光的情况进行调查处置,如情况属实将严格按照有关法律法规进行处理,调查结果也将及时向社会公布。

据了解,山东是白羽鸡的养殖大省。记者在当地暗访时发现,一些养殖户为了使得肉鸡能够快速生长,违规喂食金刚烷胺、利巴韦林等抗病毒药品,40天居然能长到5斤。

由于养鸡场每天给鸡喂大量的抗生

素,导致一些病菌对抗生素产生耐药性,到养殖后期就有越来越多的鸡死亡。为了缩短养殖周期,有些养殖户给肉鸡喂食地塞米松等激素类药物,催生肉鸡生长。

这些“速生鸡”是如何通过检疫检验上餐桌的呢?记者发现,养殖户在交给屠宰场之后,由屠宰企业的检测人员来编造养殖记录。

根据屠宰企业的官方网站上提供的信息来看,主要供给肯德基、麦当劳等快餐企业。

央视记者跟随屠宰场供货商,货车在抵达中国百胜餐饮集团上海物流中心之后,有关人员只是根据屠宰场提供的证明,并没有进行再次的检验而直接卸货,并输送到了相关的快餐企业。

链接

饲料禁止添加激素类药物

据了解,金刚烷胺和利巴韦林都是禁止兽用的抗病毒药品。

早在2005年,农业部就发布《关于清查金刚烷胺等抗病毒药物的紧急通知》,明确规定禁止金刚烷胺、利巴韦林等抗病毒兽药的销售和使用。

地塞米松是肾上腺皮质激素类药物,长期大量使用可引起动物体重增加、引发肥胖等症状,我国《兽药管理条例》明确规定,禁止在饲料和动物饮用水中添加激素类药物。

江苏镇江

公积金 可交物业管理费

新华社南京12月18日专电(记者刘巍巍)记者18日从江苏省镇江市公积金管理中心获悉,该市又推惠民新举措,允许职工每年提取一次住房公积金支付本市行政区域内的一套自住住房物业管理费,每平方米物业管理费最高不超过1.4元。

根据规定,提取申请人在没有未结清的公积金贷款前提下,每年可以提取一次住房公积金支付本市行政区域内的一套自住住房物业管理费;一套住房一年内只能取一次,一名职工一年内只能取一次,每平方米物业管理费最高不超过1.4元,原则上支付上年度的物业管理费用。

心理健康教育将纳入
学校督导评估体系

每校至少 配一名心理教师

据北京青年报消息 记者12月17日从教育部获悉,《中小学心理健康教育指导纲要(2012年修订)》正式下发,教育部要求地方教育行政部门和学校要利用地方课程或学校课程科学系统地开展心理健康教育,每所学校至少配备一名专职或兼职心理健康教育教师。

根据《纲要》,教育部要求各级教育行政部门要将心理健康教育列入年度工作计划,纳入学校督导评估指标体系之中,教育督导部门应定期开展心理健康教育专项督导检查。